

Årsredovisning för  
**Schizofreniförbundet**  
857205-5237

Räkenskapsåret  
**2024-01-01 - 2024-12-31**

<b>Innehållsförteckning:</b>	<b>Sida</b>
Förvaltningsberättelse	1-6
Resultaträkning	6-7
Balansräkning	8-9
Noter	10-14
Underskrifter	15

## Förvaltningsberättelse

Styrelsen för Schizofreniförbundet, 857205-5237 får härmed avge årsredovisning för räkenskapsåret 2024-01-01--2024-12-31.

Årsredovisningen är upprättad i SEK, svenska kronor.

## FÖRVALTNINGSBERÄTTELSE

### VERKSAMHETEN

(Se vidare i Verksamhetsberättelsen samt Verksamhetsmål och resultat i egna dokument)

Intresseförbundet för personer med schizofreni och liknande psykoser, Schizofreniförbundet är en av staten erkänd handikapporganisation med ca 2 900 medlemmar, som stöder personer som drabbats av schizofreni och liknande psykosjukdomar samt deras anhöriga. Schizofreniförbundet är rikstäckande och består av ca 30-talet föreningar, varav 2 är vilande.

Förbundet leds av en styrelse med säte i Stockholm. Tillsammans arbetar vi för att nå konkreta förbättringar som kommer personer med psykiska sjukdomar och funktionsnedsättningar och anhöriga till del i vardagen. Målet är högkvalitativ vård och rehabilitering som rättar sig efter individens unika behov och förutsättningar. Personer med svår psykisk sjukdom och svåra funktionsnedsättningar ska få hjälp att forma ett självständigt liv ute i samhället efter till exempel avslutad sjukhusvård. Schizofreniförbundet är en viktig part som påtryckargrupp både på riks- och lokalnivå i frågor som rör personer med svår psykisk sjukdom och förvärvade psykiska funktionsnedsättningar.

Schizofreniförbundets kärnverksamhet finansieras av statsbidrag, medlemsavgifter, försäljning, konferenser, administrativa intäkter för projekten samt arv och gåvor.

Mera om förbundet finns att läsa på hemsidan [www.schizofreniforbundet.se](http://www.schizofreniforbundet.se).

### Ordförandemöte

Ordförandemötet var ett digitalt möte som hölls 27 april 2024.

### Förbundsstyrelsen och Arbetsutskottet

Under 2024 hade förbundsstyrelsen fem protokollförda styrelsemöten, varav 2 var digitalt. AU hade två digitala möten.

### Kansliet

På kansliet har ordförande (konsult) Åsa Konradsson Geuken och ekonomikonsult Susanne Björk Satta arbetat.

### GDPR

Arbetet med GDPR har löpt på under 2024.

### EKONOMI (Britt-Inger Ljungberg Willing, kassör och Susanne Björk Satta, ekonom)

Organisationsförändringen som påbörjades under 2021 fortsätter att bidra till positivt resultat. Den nuvarande arbetsmodellen arbetar effektivt och även under 2024 blev resultatet positivt, vilket även kan till viss del hänföras till den kapitalomplacering som skett. Placeringar i Nordea har flyttats över till fonder i Avanza samt att ett ökat sparande på fonder i Humanfonden har skett.

Vi fortsätter vårt arbete framåt, för att få förbundets kärnverksamhets ekonomi att ligga så nära balans som möjligt. Det är dock viktigt för oss att planera så att det inte påverkar vårt intressepolitiska arbete. Vi har en fortsatt stabil ekonomi med eget kapital inklusive Schizofrenifonden.

### Placeringspolicy

Under 2024 gjordes omplaceringar av kapitalet. Kapitalet på Swedbank flyttas successivt över till Humanfonden samt att kapitalet på Nordea flyttas successivt över till fonder hos Avanza. Även ett sparkonto hos Collector har öppnats, för att få bättre ränta på sparatet.

### Kärnverksamheten

Schizofreniförbundets kärnverksamhet finansieras av statsbidrag, medlemsavgifter, försäljning, konferenser och administrativa intäkter för projekten. Sedan 2006 produceras medlemstidningen "Empati" helt av egna medel. Vi får dock en hel del intäkter för annonsering i tidningen och 2024 uppgick de till 77 500 kr. Upplagan är 4500 exemplar 4 ggr/år. Det är också möjligt för icke medlemmar att prenumerera på tidningen.

Annonssintäkter har även ökat något under 2024 till 55 000 kr.

### Kostnader för projekt

Projekt särredovisas och intäkterna är i regel projektmedel. Kostnaderna för varje projekt följer den projektansökan för vilka medel beviljats.

### Schizofrenifonden

En särskilt utsedd fondgrupp bereder inkomna stipendieansökningar och har delegation från förbundsstyrelsen att godkänna ansökningar upp till och med 50 000 kr. Förbundsstyrelsen fattar beslut om ansökningar på belopp över 50 000 kr efter beredning av fondgruppen.

Schizofrenifonden har ett så kallat kontrollgironummer (90-konto till både bg och pg) vilket innebär att fonden redovisas till kontrollorganet Svensk Insamlingskontroll (SFI). Det är en garanti för att pengarna kommer dit de ska.

Förbundets fondgrupp har under 2024 bestått av Lennart Lundin, Jonas Eberhard och Linda Sundell (sammankallande). Från mars 2024 ersatte Simon Settergren Linda Sundell. De granskar inkomna ansökningar och lägger fram förslag för utdelning till styrelsen. Fondgruppen har mandat att dela ut medel från schizofrenifonden upp till 50 000 kr. Utdelning från schizofrenifonden som överstiger 50 000 kr beslutas av förbundsstyrelsen.

Sedan 2017 utlyser schizofrenifonden reseanslag för unga forskare (doktorander och postdocs) som är aktiva på Sveriges universitet och högskolor och som forskar inom fältet för schizofreni och andra psykossjukdomar. Vidare utlyses Ingvar Hjalmarssons stipendium sedan 2017.

Under 2024 utlyste Schizofrenifonden riktade utlysningar till våra medlemmar och/eller lokalföreningar som vi valde att kalla Guldkant i tillvaron och Kropp och själ.

Våra medlemmar och/eller lokalföreningar hade möjlighet att ansöka om eget utövandet av någon kulturform men även att vara deltagande och lyssnande/seende i olika arrangemang, samt arrangerande av aktiviteter.

Betalning till fonden med autogiro är möjligt sedan från hösten 2018.

### Inkomna bidrag och gåvor till fonden 2024:

Swish och autogiro:	32 751 kr	(2023 - 34 269 kr)
Gåvor bg/pg 90-konto:	357 993 kr	(2023 - 109 893 kr)
Facebook	7 743 kr	(2023 - 14 464 kr)
Totalt	398 447 kr	(2023 - 158 626 kr)

### Beslut om utdelning från schizofrenifonden 2024

Under 2024 beviljades totalt 179 210 kr enligt följande:

Kropp och själ - 27 880 kr  
Guldkant - 3 000 kr  
Reseanslag - 72 000 kr  
Övrigt - 56 330 kr  
Årets stipendiat - 20 000 kr (presenteras på kongress 2025)

### PROJEKT

#### Källan

Källan är en gruppverksamhet för barn, unga, som har en förälder med psykisk sjukdom/funktions-nedsättning. Verksamheten drivs sedan 1 april 2008 med medel från Stockholms stad. Källans program bygger på Teresa Palm Berglunds bok/manual "Att utvecklas i grupp".

Källan erbjuder gruppverksamhet för barn, tonåringar, unga vuxna och även för föräldrar med eller utan psykisk sjukdom/funktionsnedsättning. Varje grupp har letts av två samtalsledare, två män och två kvinnor. Två av

gruppleddare har varit legitimerade psykologer och dessa har ansvarat för arbetet med ungdomar och föräldrar samt två legitimerade psykiatrijuksköterskor som arbetat med barn 7-12 år.

Vid träffarna har Källans olika teman diskuterats. Parallellt har även deltagarnas egna funderingar och erfarenheter varit viktiga delar. Dessa har för deltagarna skapat igenkänning och underlättat en bearbetning på både individuell som gemensam nivå. Tips på metoder och förhållningssätt har lyfts fram samtidigt som gruppleddarna både styrt diskussion samt stått för psykologisk kunskap vad gäller psykisk hälsa och ohälsa.

### Prospect

Prospect finns för 3 kategorier: Familj och vänner, för själverfarna och för profession. Studiematerialet finns i 7 delar: Familj och vänner, Prospect plus, Prospect för själverfarna, Prospect för syskon, Prospect för äldre föräldrar, ESL för anhöriga, Prospect för personal inom vård och omsorg.

Under 2024 genomfördes en testpilot av det nya Prospectprogrammet Gemensam grund med hjälp av Schizofreniförbundets erfarenhetsgrupp och förbundsstyrelse. Avsikten är att genomföra programmet i sin helhet under år 2025 om sökta medel för detta erhålls.

Det har hållits cirklar, informationsmöten med anhörigkonsulenter och personliga ombud, utbildningar till att bli Prospectledare.

Utvärdering av cirkarna m m har gjorts av NKA.

### Stödlinjen

Stödlinjen är ett projekt finansierat av Folkhälsomyndigheten.

Stödlinjen har varit tillgänglig måndag till fredag mellan 08.00-21.00. Under i stort sett hela året har det varit sex personer som bemannat telefonen, personer med olika erfarenheter. De som bemannat har varit anhörig, psykolog, psykiatrijuksköterskor samt egnerfaren.

Under 2024 beviljades ett extra stöd som möjliggjorde även helgöppet under hösten på söndagar kl 12-17.

Vart efter åren har gått har samtalsmängden ökat från 700 samtal år 2021 till ca 2000 samtal 2024. Det är både från anhöriga, vänner och själverfarna. Många har hittat vårt telefonnummer på Schizofreniförbundets hemsida, men även Regioner och socialtjänst har delat ut vårt nummer.

Samtal har kommit från personer i hela Sverige och Europa.

### EMPATI (Åsa Konradsson Geuken)

Under verksamhetsåren 2023 och 2024 har Schizofreniförbundets tidning Empati fortsatt att belysa viktiga frågor för personer med schizofreni och deras anhöriga. Tidningen utkommer fyra gånger per år och distribueras till medlemmar samt ansvariga politiker, tjänstemän och vårdgi-vare inom psykiatri på kommunal, regional och riksnivå.

Under 2024 har Empati fortsatt att rapportera om viktiga ämnen. I nummer 1 diskuterades bland annat personlig assistans och rättigheter för personer med psykisk ohälsa. Nummer 2 fokuserade på kreativitet och mentalt välmående, med artiklar om projektet "The Vibrant Mind" och intervjuer med forskare som Simon Kyaga. Nummer 3 innehöll rapporter om internationella konferenser och debatter kring stigma kopplat till psykisk sjukdom. Nummer 4 presenterade intervjuer med politiker och information om hur lokalföreningar kan ansöka om medel från Schizofrenifonden.

Redaktionsrådet efterlyser fortfarande bidrag ute från landet. Det är spännande och inspirerande. Vi har ofta mycket att lära av varandra.

Ansvarig utgivare för tidningen var förbundsordförande Åsa Konradsson Geuken. Lennart Lundin och Åsa Konradsson Geuken har varit tidningens redaktionsråd. Redaktör och grafisk formgivare har varit Elin Ingdom. Exakta Print AB i Malmö trycker tidningen.

### ERFARENHETSGRUPPEN (Linda Sundell och Åsa Konradsson Geuken)

*Inte om oss, utan med oss*

Erfarenhetsgruppen (EG) är en referensgrupp till Schizofreniförbundets styrelse. Här diskuterar och sammanfattar personer med egnerfarenhet av psykosjukdom frågor av intresse för förbundet. Den ger en ögonblicksbild av viktiga spörsmål men är inte avsedd att vara ett statistiskt urval av åsikter som människor med schizofrenidiagnos har.

EG bör bestå av 8-10 personer med schizofreni och liknande psykosjukdomar. Gruppen träffas några gånger per år, ofta i samband med styrelsemöten. I Schizofreniförbundets styrelse ingår även personer med egen

erfarenhet, vilket bidrar till styrelsens kompetens inom schizofreni. Linda Sundell (LS) (sammankallande) och Åsa Konradsson Geuken samordnar EG.

Erfarenhetsgruppen har haft flera digitala träffar under året. Under hösten har vi haft som mål att lära känna varandra bättre och vi har övat på att hålla presentationer. Konceptet innebär att en person har presenterat sig under 10 minuter och sedan har övriga fått ställa frågor till denne under 10 minuter. Det är ett lättsamt sätt att få en ökad gemenskap och förståelse för varandra i gruppen.

Medlemmar ur Erfarenhetsgruppen har också svarat på enkäter och blivit intervjuade för ett flertal gymnasie- och universitetsarbeten kring psykos och schizofreni.

Medlem ur EG har även varit med i en konståvling med The Vibrant Mind i Europa.

#### **FRÅGA JURISTEN (Maria Nyström Agback)**

Schizofreniförbundet erbjuder kostnadsfri juridisk rådgivning till medlemmar 4 timmar i veckan. Ett hundratal personer har kontaktat rådgivningen via telefon och e-post. Många av dessa har upprepade gånger kontaktat oss, och i ett antal fall har kontakten skett kontinuerligt under hela året, eftersom problematiken kvarstår.

Många av de medlemmar som söker juridisk rådgivning vet inte vilket stöd olika instanser i samhället kan erbjuda, och det finns stora behov av avlastning samt samtalsstöd för anhöriga.

#### **FRÅGA PSYKOLOGEN (Lennart Lundin)**

Förbundets stödlinje tar många frågor som under tidigare år kommit till Fråga psykologen. De frågor som behandlats av Fråga psykologen handlar ofta om bristande koordination mellan vård- och stödorganisationerna, behovet av personligt stöd och information om sjukdom och behandling. Tyvärr hörs fortfarande om alltför många groteskt misskötta exempel på samhällets brister.

Under 2024 påbörjades arbetet med att sammanställa en Stödhandbok som planeras att ges ut under 2025. Här kommer de vanligaste frågorna att tas upp.

#### **HEMSIDAN och FÖRENINGSSUPPORT**

Syftet med Schizofreniförbundets hemsida är främst att förmedla kunskap om hur det är att leva med schizofreni samt att skapa opinion för frågor som berör målgruppen samt deras anhöriga.

Under 2024 har förbundet via webbsidan kunnat nå ut med enkäter, nya forskningsresultat, internationella nyheter inom området, inslag i media som berör psykossjukdomar, politisk debatt och nya projekt. Schizofreniförbundets tidning Empati kan läsas av alla via webbsidan.

Hemsidan är sammankopplad med förbundets medlemsregister. Vilket betyder att man bl a här kan anmäla sig som ny medlem samt även ge gåvor och testamentera.

Föreningssupport som ansvarar för föreningarnas medlemsregister och beställda utskick till medlemmarna i landet. Hemsidan och medlemsregistret är sammanlänkade.

## Resultat och ställning

	2024-12-31	2023-12-31	2022-12-31	Belopp i kr 2021-12-31
<b>Intäkts- och kostnadsanalys</b>				
Verksamhetens intäkter	5 839 371	5 153 194	5 612 399	5 832 226
Verksamhetens kostnader	-5 632 267	-5 201 459	-5 211 035	-5 915 724
Resultat från finansiella instrument	107 962	221 352	566 602	64 884
<b>Årets resultat</b>	<b>315 066</b>	<b>173 087</b>	<b>967 966</b>	<b>-18 614</b>
<b>Ekonomisk ställning</b>				
Eget kapital totalt	7 443 346	7 128 281	6 955 193	5 987 226
varav Fritt eget kapital	6 120 944	5 955 572	5 741 152	4 740 840
Administrationskostnader (inkl insamlingskostnader) i förhållande till Ändamålskostnader i förhållande till totala intäkter inkl engångsbelopp (exkl intäkter engångsbelopp)	9% 85%	10% 91%	10% 73% 82%	15% 86%

## Resultaträkning

Belopp i kr	Not	2024-01-01- 2024-12-31	2023-01-01- 2023-12-31
<b>Verksamhetsintäkter</b>	2		
Medlemsavgifter		110 345	133 690
Gåvor		398 448	158 626
Bidrag		4 719 105	4 354 168
Nettoomsättning		66 517	51 204
Övriga intäkter		544 956	455 506
<b>Summa verksamhetsintäkter</b>		<b>5 839 371</b>	<b>5 153 194</b>
<b>Verksamhetskostnader</b>	3,4		
Ändamålskostnader		-5 052 997	-4 678 359
Insamlingskostnader		-176 920	-146 480
Administrationskostnader		-402 350	-376 620
<b>Verksamhetskostnader</b>		<b>-5 632 267</b>	<b>-5 201 459</b>
<b>Verksamhetsresultat</b>		<b>207 104</b>	<b>-48 265</b>
<b>Resultat från finansiella poster</b>			
Ränteintäkter och liknande resultatposter	5	109 161	221 490
Räntekostnader och liknande resultatposter		-1 198	-138
<b>Resultat efter finansiella poster</b>		<b>315 067</b>	<b>173 087</b>
<b>Årets resultat</b>		<b>315 066</b>	<b>173 088</b>

**Balansräkning**

<i>Belopp i kr</i>	<i>Not</i>	<i>2024-12-31</i>	<i>2023-12-31</i>
<b>TILLGÅNGAR</b>			
<b>Anläggningstillgångar</b>			
<b>Materiella anläggningstillgångar</b>			
Inventarier, verktyg och installationer	6	-	-
		-	-
		-	-
<b>Summa anläggningstillgångar</b>		-	-
<b>Omsättningstillgångar</b>			
<b>Kortfristiga fordringar</b>			
Kundfordringar		24 294	68 749
Övriga fordringar		33 480	93 834
Förutbetalda kostnader och upplupna intäkter	7	352 080	366 628
		409 854	529 211
<b>Kortfristiga placeringar</b>			
Övriga kortfristiga placeringar	8	1 395 124	2 632 960
		1 395 124	2 632 960
<b>Kassa och bank</b>		7 287 596	5 680 299
<b>Summa omsättningstillgångar</b>		9 092 574	8 842 470
<b>SUMMA TILLGÅNGAR</b>		9 092 574	8 842 470

## Balansräkning

Belopp i kr	Not	2024-12-31	2023-12-31
<b>EGET KAPITAL OCH SKULDER</b>			
<i>Eget kapital</i>			
Ändamålsbestämda medel		1 322 402	1 172 709
Balanserat resultat		5 805 878	5 782 484
Årets resultat		315 066	173 088
<b>Summa eget kapital</b>		<b>7 443 346</b>	<b>7 128 281</b>
<i>Kortfristiga skulder</i>			
Leverantörsskulder		799 967	833 230
Övriga skulder	9	224 513	349 221
Upplupna kostnader och förutbetalda intäkter	10	624 748	531 738
		<b>1 649 228</b>	<b>1 714 189</b>
<b>SUMMA EGET KAPITAL OCH SKULDER</b>		<b>9 092 574</b>	<b>8 842 470</b>

## FÖRÄNDRINGAR I EGET KAPITAL

	Ändamåls- bestämda medel	Fritt eget kapital
Belopp vid årets början	1 172 709	5 955 572
Erhållna gåvor och bidrag	398 448	
Lämnade bidrag	-179 210	
Kostnader fonden	-69 544	
Årets resultat		315 066
<b>Vid årets slut</b>	<b>1 322 403</b>	<b>6 120 944</b>

## NOTER

### Not 1 Redovisningsprinciper

#### ALLMÄNNA REDOVISNINGSPRINCIPER

Årsredovisningen är upprättad i enlighet med årsredovisningslagen och BFNAR 2012: I Årsredovisning och koncernredovisning.

Principen att redovisa ändamålsbestämda medel ändras 2019 till att omföras i eget kapital och att jämförelsesiffrorna ej har ändrats.

#### RESULTATRÄKNINGEN

##### Verksamhetsintäkter

Endast det inflöde av ekonomiska fördelar som förbundet erhållit eller kommer att erhålla för egen räkning redovisas som intäkt.

Intäkter värderas, om inte annat anges nedan, till verkliga värdet av det som erhållits eller kommer att erhållas.

Nedan beskrivs för respektive intäktspost när intäktsredovisning sker.

##### *Medlemsavgifter*

Medlemsavgifter omfattar inbetalningar för medlemskap i förbundet. Medlemsavgiften redovisas den period medlemsavgiften avser.

##### *Gåvor och bidrag*

En transaktion i vilken förbundet tar emot en tillgång eller en tjänst som har ett värde utan att ge tillbaka motsvarande värde i utbyte är en gåva eller ett erhållt bidrag. Om tillgången eller tjänsten erhålls därför att förbundet uppfyllt eller kommer att uppfylla vissa villkor och om förbundet har en skyldighet att återbetala till motparten om villkoren inte uppfylls, är det ett erhållt bidrag. Är det inget bidrag är det en gåva.

##### *Gåvor*

Gåvor redovisas som huvudregel som intäkt när de erhålls. En gåva som intäktsförts redovisas antingen som en tillgång eller en kostnad beroende på om gåvan förbrukas eller inte. Gåvor som förbundet avser att stadigvarande bruka i verksamheten redovisas som anläggningstillgångar. Övriga gåvor redovisas som omsättningstillgångar.

Gåvor värderas som huvudregel till verkligt värde. Om förbundet lämnat en ersättning för att erhålla gåvan minskas gåvans värde med ersättningen.

##### *Bidrag*

Bidrag redovisas som intäkt när villkoren för att erhålla bidraget har uppfyllts. Erhållna bidrag redovisas som skuld till dess villkoren för att erhålla bidraget uppfylls.

Bidrag som erhålls för att täcka vissa kostnader redovisas samma räkenskapsår som den kostnad bidraget är avsett att täcka.

Bidrag som hänför sig till en anläggningstillgång minskar anskaffningsvärdet. Erhållna bidrag värderas till det verkliga värdet av den tillgång som förbundet fått eller kommer att få.

##### *Nettoomsättning*

Intäkt vid försäljning av varor redovisas normalt vid försäljningstillfället.

##### *Övriga intäkter*

Övriga intäkter är intäkter som inte är primära för förbundet, t ex hyresintäkter.

## Verksamhetskostnader

Verksamhetskostnader delas in i följande funktioner: ändamåls-, insamlings- och administrationskostnader. Förbundet har kostnader, s k samkostnader som är gemensamma för ändamåls-, insamlings- och administrationsfunktionerna. Det kan vara IT-kostnader, telefon, lokalhyra etc vilka skall fördelas på respektive funktion.

### *Ändamålskostnader*

Ändamålskostnader är sådana kostnader som kan hänföras till förbundets uppdrag enligt dess stadgar. Till ändamålskostnader räknas kostnader för kampanj- och opinionsbildning, projekthantering och projektstyrning och administrativ hantering av ansökningshandlingar för anslag. Uppföljning, rapportering och revision av projekt tillhör också ändamålskostnader. I ändamålskostnader ingår även samkostnader.

### *Insamlingskostnader*

Med insamlingskostnader menas direkta kostnader för insamlingsarbete som riktar sig mot givare, d v s där intäkterna är i form av gåvor, testamenten och donationer. Arbetet omfattar både befintliga givare och arbetet med att söka nya givare. Insamlingskostnaderna omfattar såväl direkta kostnader som lönekostnader för insamlingspersonal som de till insamlingskostnaderna fördelade gemensamma kostnaderna.

### *Administrationskostnader*

Administrationskostnader är sådana kostnader som behövs för att administrera själva förbundet. Ett visst mått av allmän administration är ett led i att säkerställa en god kvalitet på förbundets interna kontroll och rapportering, såväl internt som externt. Som administrationskostnad räknas även kostnader för medlemsvärning och medlemsregister.

### *Leasing*

Förbundets leasingavtal redovisas som operationella, d v s leasingavgiften redovisas linjärt över leasingperioden.

### *Ersättning till anställda*

Löpande ersättning till anställda i form av löner, sociala avgifter och liknande kostnadsförs i takt med att de anställda utför tjänster. Eftersom alla pensionsförpliktelser klassificeras som avgiftsbestämda redovisas en kostnad det år pensionen tjänas in.

## BALANSRÄKNINGEN

Tillgångar och skulder värderas till anskaffningsvärde om inget annat anges nedan.

### *Anläggningstillgångar*

Anläggningstillgångar värderas till anskaffningsvärdet minskat med avskrivningar enligt plan och nedskrivningar. Avskrivning sker linjärt över tillgångens nyttjandeperiod.

Härvid tillämpas följande avskrivningstider: Antal år

Inventarier 5 år

### *Finansiella tillgångar*

Vid anskaffningstidpunkten värderas finansiella tillgångar till anskaffningsvärde med tillägg för direkta transaktionsutgifter.

Efter det första redovisningstillfället värderas kortfristiga placeringar enligt lägsta värdets princip, d v s till det lägsta av anskaffningsvärdet och nettoförsäljningsvärdet på balansdagen.

Kundfordringar värderas individuellt till det belopp som beräknas inflyta.

### *Ändamålsbestämda medel*

I posten ändamålsbestämda medel i eget kapital redovisas ännu inte förbrukade gåvor och andra ändamålsbestämda medel.

**Not 2 Verksamhetsintäkter**

	2024-01-01- 2024-12-31	2023-01-01- 2023-12-31
Medlemsavgifter	110 345	133 690
<i>Gåvor som redovisats i resultaträkningen</i>		
Erhållna gåvor Allmänheten	398 448	158 626
<i>Bidrag som redovisats som intäkt</i>		
Erhållna bidrag Organisationer Företag	48 372 132 500	22 258 141 938
Offentliga bidrag Myndigheter	4 538 232	4 189 972
<b>Summa gåvor och bidrag</b>	<b>5 227 897</b>	<b>4 646 484</b>
Nettoomsättning	66 517	51 204
Övriga intäkter	544 956	455 506
<b>Summa verksamhetsintäkter</b>	<b>5 839 371</b>	<b>5 153 194</b>

**Not 3 Anställda och personalkostnader****Medelantalet anställda**

Medelantal anställda bygger på av föreningen betalda närvarotimmar relaterade till en normal arbetstid.

Personalkostnaden avser personal i projekt.

	2024-01-01- 2024-12-31	Varav män	2023-01-01- 2023-12-31	Varav män
Sverige	2	-	0	0
<b>Totalt</b>	<b>2</b>	<b>-</b>	<b>-</b>	<b>-</b>
Styrelseledamöter	12	5	11	4

**Löner och andra ersättningar samt sociala kostnader, inklusive pensionskostnader**

	2024-01-01- 2024-12-31	2023-01-01- 2023-12-31
Verksamhetschef (det finns ingen högre tjänsteman anställd)	-	-
Övriga	698 368	589 420
<b>Totala löner och ersättningar</b>	<b>698 368</b>	<b>589 420</b>
Sociala kostnader (varav pensionskostnader) 1)	150 309	123 602
	-	-

**Not 4 Operationell leasing - leasetagare**

	2024-01-01- 2024-12-31	2023-01-01- 2023-12-31
<i>Under året har föreningens leasingavgifter uppgått till</i>	1 013 677	970 944
<i>Framtida minimileasing för icke uppsägningsbara</i>		
Inom ett år	1 033 951	990 362
Mellan ett och fem år	2 031 259	3 348 569
Senare än fem år		
<b>Summa</b>	<b>3 065 210</b>	<b>4 338 931</b>

Föreningens leasingavgifter består av lokalhyra.

**Not 5 Ränteintäkter och liknande resultatpotster**

	2024-01-01- 2024-12-31	2023-01-01- 2023-12-31
Humanfonden Swedbank	78 133	63 483
Återföring vilande föreningar	83 610	-
Ränteintäkter	27 551	25 634
Resultat vid försäljning av kortfristiga placeringar	-81 441	-
Återföring av nedskrivning av kortfristiga placeringar	1 308	132 373
<b>Summa</b>	<b>109 161</b>	<b>221 490</b>

**Not 6 Materiella anläggningstillgångar**

	2024-12-31	2023-12-31
<i>Ackumulerade anskaffningsvärden</i>		
-Vid årets början	711 590	711 590
	711 590	711 590
<i>Ackumulerade avskrivningar</i>		
-Vid årets början	-711 590	-711 590
	-711 590	-711 590
<b>Redovisat värde vid årets slut</b>	<b>-</b>	<b>-</b>

**Not 7 Förutbetalda kostnader och upplupna intäkter**

	2024-12-31	2023-12-31
Förutbetalda hyror	248 680	257 716
Förutbetald leasing	6 254	6 300
Förutbetalda försäkringar	5 088	18 054
Övriga förutbetalda kostnader	12 911	17 979
Upplupen utdelning Humanfonden	78 133	63 483
Övriga upplupna intäkter	1 014	3 096
	<b>352 080</b>	<b>366 628</b>

## Not 8 Övriga kortfristiga placeringar

Kategori	Andelar	Redovisat värde	Marknadsvärde
Swedbank Humanfond	287	381 870	476 426
Swedbank Robur, Räntefond Kort A	607	63 483	65 788
Swedbank Robur, Räntefond Kort PL A	893	110 924	119 544
Nordea European Corp Bond Fund	-	-	-
Nordea Realräntefond	-	-	-
Nordea Obligationsinvest	-	-	-
Avanza fondkonto	3 100	838 848	846 426
	4 887	1 395 125	1 508 184

## Not 9 Övriga skulder

	2024-01-01- 2024-12-31	2023-01-01- 2023-12-31
Personalens källskatt	34 971	20 786
Sociala avgifter	22 855	19 133
Skuld vilande föreningar	136 610	89 491
Ej utnyttjade projektmedel	30 078	219 811
Övriga kortfristiga skulder	-	-
<b>Summa</b>	<b>224 514</b>	<b>349 221</b>

## Not 10 Upplupna kostnader och förutbetalda intäkter

	2024-12-31	2023-12-31
Upplupna löner	55 450	118 273
Upplupna semesterlöner	-	-
Upplupna sociala avgifter	10 423	21 054
Övriga upplupna kostnader	235 915	181 632
Förutbetalda projektintäkter Källan	132 500	132 500
Förutbetalda projektintäkter AHA-fonden	1 475	1 475
Förutbetalda medel Value of caring	50 000	50 000
Förutbetalda hyresintäkter	104 665	-
Förutbetalda medlemsintäkter	34 319	26 804
	<b>624 747</b>	<b>531 738</b>

## Underskrifter

Stockholm 2025-

Åsa Konradsson Geuken  
Förbundsordförande

Lennart Lundin  
Förste vice förbundsordförande

Britt-Inger Norrström  
Andre vice förbundsordförande

Britt-Inger Willing  
Kassör och styrelseledamot

Jonas Eberhart  
Styrelseledamot

Maria Nyström Agback  
Styrelseledamot

Linda Sundell  
Styrelseledamot

Simon Settergren  
Styrelseledamot

Vår revisionsberättelse har lämnats 2025-

Karolina Lövström  
Auktoriserad revisor

Lars Ode  
Förtroendevald revisor

**SIGNATURES****ALLEKIRJOITUKSET****UNDERSKRIFTER****SIGNATURER****UNDERSKRIFTER**

This documents contains 15 pages before this page  
Dokumentet inneholder 15 sider før denne siden

Tämä asiakirja sisältää 15 sivua ennen tätä sivua  
Dette dokument inneholder 15 sider før denne side

Detta dokument innehåller 15 sidor före denna sida

**Åsa Kristina Konradsson Geuken**

eee64ede-45ce-421d-881c-8bf3b2677cf0 - 2025-04-16 15:10:24 UTC +03:00  
BankID / Freja eID - de064bac-698a-440a-9ff5-61999312fdee - SE

**Simon Settergren**

62f6b162-c8f7-46c3-bb51-caa98c084f97 - 2025-04-16 15:15:15 UTC +03:00  
BankID / Freja eID - 54543510-adae-4cf7-aebf-e9b403264bf3 - SE

**BRITT-INGER LJUNGBERG WILLING**

aaf222a0-f490-4c30-9cee-dd9f3dfa977e - 2025-04-16 16:39:43 UTC +03:00  
BankID / Freja eID - 864eef5a-7c56-4233-93d9-6d2191cc4501 - SE

**Britt-Inger Marie Norrström**

**Company - Yritys - Företag - Selskap - Virksomhed: Schizofreniförbundet**

5dd43c4b-f4b6-40ce-a74c-07d24c6ad8d7 - 2025-04-16 17:29:35 UTC +03:00  
BankID / Freja eID - 056504cd-7dae-4cf4-a17b-2eff5ee2fce9 - SE

Authority to sign - Asemavaltuuus - Ställningsfullmakt - Autoritet til å signere - Myndighed til at underskrive

**Karin Maria Fredrika Nyström Agback**

9c7417c5-f40a-48e8-a1b2-95c7d0b5d6a4 - 2025-04-16 20:17:06 UTC +03:00  
BankID / Freja eID - a8f23dce-18cc-491f-8c26-ac6b51eedbd8 - SE

**Johan Lennart Bertil Lundin**

cfea0a44-bb58-428c-96d0-2987ef914e04 - 2025-04-16 20:57:13 UTC +03:00  
BankID / Freja eID - 11848fbe-cda5-4737-9d89-98d62e6c3770 - SE

**LINDA SUNDELL**

e6b4f0bb-24fc-4129-82a1-2e8a3c31bfb4 - 2025-04-16 22:11:24 UTC +03:00  
BankID / Freja eID - 803dae53-39ff-4e43-b5d0-c64cd147dda9 - SE

authority to sign  
representative  
custodial

asemavaltuuus  
nimenkirjoitusoikeus  
huoltaja/edunvalvoja

ställningsfullmakt  
firmateckningsrätt  
förvaltare

autoritet til å signere  
representant  
foresatte/verge

myndighed til at underskrive  
repræsentant  
frihedsberøvende

**SIGNATURES****ALLEKIRJOITUKSET****UNDERSKRIFTER****SIGNATURER****UNDERSKRIFTER**

This documents contains 15 pages before this page  
Dokumentet inneholder 15 sider før denne siden

Tämä asiakirja sisältää 15 sivua ennen tätä sivua  
Dette dokument indeholder 15 sider før denne side

Detta dokument innehåller 15 sidor före denna sida

**LARS ODE**

27cf9f66-dfa4-4bea-a442-a6266f3f03bb - 2025-04-24 12:14:50 UTC +03:00  
BankID / Freja eID - 9ae8ddfa-845f-4cb5-97b3-98a54f0231a7 - SE

authority to sign  
representative  
custodial

asemavaltuus  
nimenkirjoitusoikeus  
huoltaja/edunvalvoja

ställningsfullmakt  
firmateckningsrätt  
förvaltare

autoritet til å signere  
representant  
foresatte/verge

myndighed til at underskrive  
repræsentant  
frihedsberøvende



**SIGNATURES****ALLEKIRJOITUKSET****UNDERSKRIFTER****SIGNATURER****UNDERSKRIFTER**

This document contains 16 pages before this page  
Dokumentet inneholder 16 sider før denne siden

Tämä asiakirja sisältää 16 sivua ennen tätä sivua  
Dette dokument indeholder 16 sider før denne side

Detta dokument innehåller 16 sidor före denna sida

**JONAS EBERHARD**

1db0eac2-5252-4614-8bc7-b294849d5881 - 2025-04-16 22:29:24 UTC +03:00  
BankID / Freja eID - 7f3aebc4-5f8b-4c4d-b264-e39d85c92e90 - SE

**Emma Karolina Lövström**

**Company - Yritys - Företag - Selskap - Virksomhed: BDO Mälardalen AB**

8ccfad52-260c-419e-bc5c-1ebc91be3196 - 2025-04-24 11:22:40 UTC +03:00

BankID / Freja eID - cf805c35-2212-4620-8fae-e8d8e7e12db2 - SE

Authority to sign - Asemavaltuutus - Ställningsfullmakt - Autoritet til å signere - Myndighed til at underskrive

authority to sign  
representative  
custodial

asemavaltuutus  
nimenkirjoitusoikeus  
huoltaja/edunvalvoja

ställningsfullmakt  
firmateckningsrätt  
förvaltare

autoritet til å signere  
representant  
foresatte/verge

myndighed til at underskrive  
repræsentant  
frihedsberøvende

